



Zpravodaj

SRPEN 2022

CHOCENICE • KOTOUSOV • CHOCENICKÁ LHOTA • ZHŮŘ

SLOVO STAROSTY NA ZÁVĚR VOLEBNÍHO OBDOBÍ

Vážení spoluobčané,
obracím se na vás v našem zpravodaji poté, co jsme se dostali na konec čtyřletého volebního období. Chtěl bych uvést, že vše uteklo velmi rychle a než jsme se rozkoukali, dobrali jsme se konce našeho volebního období. Nastoupili jsme do „rozjetého vlaku“, který uháněl, uhání a bude uhánět stále dál. Na samém začátku našeho funkčního období jsme se museli seznámit s mnoha věcmi, mnohé se naučit, získat potřebné informace, které je možné získat pouze praxí, a s upřímným zápalem jsme se pustili do práce pro obec.

Aniž bych chtěl kritizovat předchozí vedení obce, byli jsme nuceni dát dohromady celou spisovou agendu obce, všechny doklady uspořádat tak, aby až přijde nové vedení obce, nestálo před stejným problémem jako jsme stáli před čtyřmi roky my, kdy jsme několik týdnů neustále hledali písemnosti, které nebyly ve spisovně či na předem určených místech. Zdědili jsme obecní úřad, který byl dle našeho soudu velmi úsporný a k obyvatelům ne

zcela přátelský, a proto jsme se pustili rovnou do nákupu nové kancelářské techniky, která odpovídá současné době, rozhodli jsme se pro lepší informovanost v obci vydávat obecní zpravodaj, který si získal, jak je vidno z reakcí našeho okolí, rychle pevné místo, a který je distribuován některými čtenáři i do zahraničí. Připravili jsme dotazník, ve kterém jsme chtěli od obyvatel zjistit, co je trápí, co by chtěli případně zlepšit a co eventuálně zachovat. Postupem času jsme zjistili, že údržba veřejné zeleně není možná dělat se starým zařízením a pouze s brigádníky, a tak jsme přistoupili k nákupu komunální techniky a dále i k personálnímu posílení zaměstnanců obce. Komunální techniku k údržbě obce, veřejné zeleně a obecního lesa jsme nakupovali průběžně po celé čtyři roky a máme pocit, že budoucí zastupitelstvo může v nákupu pokračovat, neboť stroje, které k údržbě veřejné zeleně užíváme, trpí velkým opotřebením.

Obecní lesy nám postihla, bohužel díky suchu, kalamita kůrovce, se kterou jsme se



potýkali celou dobu. Získali jsme několik dotací, a to nejen na výsadbu stromků, ale i stavbu oplocenek tak, abychom vybudovali druhově bohatší les, který by v budoucnu měl případným kůrovcovým kalamitám odolávat. Snažili jsme se řádně plnit lesní hospodářský plán, neboť část obecních lesů nebyla řádně obhospodařována a porosty byly přehuštěné a nemohly vydat potřebnou dřevní hmotu. Snažili jsme se, aby také obyvatelé obce měli možnost získat férově palivové dříví při samovýrobě s tím, kůrovcová kalamita zapříčinila, že jsme nebyli schopni vůbec prodávat kvalitní zdravé dřevo, ale směli jsme pouze těžít dřevo kůrovcové. To jistě ovlivnilo výkupní i prodejní ceny, a tak jsme do lesa více investovali, než jsme z něho mohli vytěžit. V tom se situace oproti předchozím rokům rapidně změnila, neboť před tím bylo do lesa investováno poměrně málo finančních prostředků. Měli jsme priority, které se nám z větší části podařilo splnit. Především záchrana Základní a mateřské školy v Chocenicích. V této době již škola nebojuje s nedostatkem žáků, ale spíše začínáme řešit, kam bychom posadili nově přichozí žáky. Došlo k výměně ve vedení

školy, podařilo se nám i díky dotaci zbudovat v areálu školy krásné sportovní hřiště a postupně jsme opravovali školní budovu tak, aby měla veškeré moderní parametry. Máme tak dnes školu a mateřskou školku, za kterou se nemusíme stydět, a o níž je v obci a okolí zájem. Druhou prioritou, kterou jsme si dali za cíl, bylo pokračování v budování čističky odpadních vod. V této části jsme nedosáhli rychlosti, kterou jsme si představovali, a to v důsledku zdlouhavosti provádění výškopisných a geodetických prací, stejně jako i prací projekčních. Hodně času nám zabralo také zajištění souhlasů vlastníků pozemků, kteří budou dotčeni vedením odpadní kanalizace. Každopádně práce na podkladech pro vydání územního rozhodnutí nyní finišují.

Dalším okruhem, kde jsme měli zájem o rozvoj obce, bylo udržení provozu obecní hospody. V průběhu našeho funkčního období se v hospodě bohužel vystřídal několik nájemníků, a i přes naši upřímnou snahu, kdy jsme vybudovali před hospodou velkou dřevěnou krytou terasu, opravili jsme všechny stoly na sále, dále opravili židle v restauraci a zaplatili její částečnou rekonstrukci, přesto velký



posun v této oblasti bohužel nenastal. Pokusili jsme se také, kromě práce pro obec, zajistit pro občany trochu zábavy, pořadali jsme každoročně nejen náš Chocenice Fest, ale pořadali jsme i akce před obecním úřadem, a to k různým událostem či výročím. A myslím si, že své stálé příznivce tyto akce měly a mají. Uspořádali jsme několik zájezdů na Moravu či do divadla a obec tyto zájezdy vždy finančně podporovala. Povedlo se nám nastartovat, čemuž pevně věřím, i tradici Tříkrálových koledníků a snad i masopustních průvodů. I přes velké výdaje v souvislosti s koupí komunální techniky a její údržbou a zvýšení nákladů na zaměstnance, kteří se na údržbě veřejné zeleně podíleli, jsme přesto ani jeden rok neskončili v červených číslech a rozpočet obce byl vždy plusový. Díky tomu jsme našetřili finanční prostředky a k dnešnímu dni tyto dosahují částky přesahující 30 mil. Kč. Bohužel koronavirus a změna rozpočtových pravidel znamenala nižší příjem do obecní


kasy, který se naštěstí vyrovnal vyšším výběrem daní ze strany státu.

Opravili jsme si i vlastní obecní sídlo, vyměnili jsme starý nábytek, podlahové krytiny, nechali jsme opravit, respektive vyměnit střechu na budově úřadu, která byla v dezolátním stavu. Připravili jsme projekty pro případné zhotovení přechodu pro chodce před budovou zámku a dále projekt pro rekonstrukci budovy bývalého pivovaru č. p. 3.

Snažili jsme se vybudovat dobré vztahy s vlastníkem Vejsovského rybníka, což se nám také povedlo, stejně jako dojednat změnu doby jeho výlovu.

Bohužel jsme byli nuceni zvýšit cenu vodného v obci, které bylo několik let na stejné výši a neodpovídalo vůbec nákladům, které jsou s distribucí pitné vody spojeny. V porovnání s okolními obcemi máme pitnou vodu i tak velmi levnou. Oproti tomu jsme dokončili opravu vodojemu na Chlumku, v poslední době jsme zcela upravili i jeho okolí,

BENGABAND



**ENGA
AND**

POUŤOVÝ BIG BEAT

CHOCENICE

27.8.2022 20:00-00:00

aby nebylo zarostlé kopřivami, nově jsme jej oplotili a nechali jsme zhotovit rezervní vrt v Kotousově tak, abychom posílili budoucí rozšíření vodovodního řádu po zbytku obce Chocenice a do Zhůře. Budoucí vedení obce čeká rozšíření vodovodního řádu a výměna

původního vedení od vrtu do vodojemu, které je již na hranici životnosti.

Mohl bych pokračovat ve výčtu, co si myslím, že se nám povedlo, namísto toho však napíši to, co se nám nepovedlo. Mám za to, že se nám nepovedlo dobře komunikovat s našimi



jednotlivými obcemi, tedy s obcany Choce-
nické Lhoty, Kotousova částečně i Zhůře.
V tomto směru si myslím, že je určitě na čem
pracovat. Ne úplně se nám povedlo nastarto-
vat činnost spolků, jak jsme si představova-
li, avšak vím, že je to „běh na dlouhou trať“,
a že lidé mají zájem o spolkovou činnost, a že
budoucnost spolků v Chocenicích není v žád-
ném případě špatná. Dalo by se napsat, že ani
účast občanů na schůzích veřejného zastupi-
telstva nebyla slavná, avšak tuto skutečnost
přičítáme hlavně tomu, že občané jsou nyní
pravidelně informováni o dění v obci nejen
v obecním zpravodaji, ale i na nových webo-
vých stránkách obce.

Během našeho volebního období jsme vysadili
kolem obce velké množství ovocných stromů,
stromových alejí a snažíme se vylepšit původní
cesty tak, aby sloužily svému původnímu
účelu a nebyly zarostlé náletovými dřevinami.
Snažíme se podporovat i obecní knihovnu,
stejně jako i spolky finančními prostředky,
pokud si je ke své činnosti vyžádaly. Dalo
se by se poměrně dalekosáhle psát o dalších

věcech, jako o odpadovém hospodářství, péči
o kapličky a špatném stavu místních komuni-
kací, loňských záplavách, atd.

Co napsat závěrem? Budoucí obecní zastu-
pitelstvo čeká mj. dokončení projektové do-
kumentace a zahájení stavebního řízení a ná-
sledné vybudování čističky odpadních vod
a vodovodu, položení elektrického vedení
po obci do země (to sice provede ČEZ), úpra-
vy územního plánu, pravděpodobně i chod-
níky do Zhůře a částečně i po obci, následná
oprava místních komunikací atd, atd, atd...
Takže, i když jsme se snažili, je toho zkrátka
dost i pro příští zastupitele.

Chtěli bychom Vám poděkovat za trpělivost,
kterou jste s námi měli, všem sympatizantům,
ale i kritikům chci sdělit, že jsme pro vás pra-
covali rádi, naplno a budoucímu zastupitel-
stvu chci popřát, aby jim šla práce od ruky ne-
jen od stolu, ale i v terénu. A aby se nenechali
odradit rozsahem obecní agendy a obec vedli,
jak nejlépe budou umět.

Vlastimil Štětina
starosta obce



PŘEHLED PŘÍJMŮ A VÝDAJŮ 2015-2021

Závěrem předkládáme malé vyúčtování příjmů a výdajů obce od roku 2015 do konce roku 2021. Z tabulky lze vyčíst, že příjmy obce se za šest let téměř zdvojnásobily, podobně jako výdaje. V součtu je tedy zřejmé, že obecní rozpočet nikdy neskončil schodkem,

a to i přes poměrně drastický zásah předchozí vlády, v důsledku tzv. covidových opatření. Obec tedy průběžně poměrně rovnoměrně navyšuje naspořené prostředky, jakkoliv se tyto, díky inflaci, také znehodnocují.

Příjmy, výdaje za rok 2015 – 2021 (v tis. Kč)

Rok	Příjmy	Výdaje	Výsledek hospodaření	Stavy na bankovních účtech (v Kč)
2015	7.691,61	5.499,92	+ 2.191,69	16.278.343,62
2016	8.147,24	6.158,34	+ 1.988,90	18.267.252,21
2017	10.029,55	7.630,07	+ 2.399,48	20.666.738,02
2018	10.242,61	6.079,95	+ 4.162,66	24.829.398,23
2019	11.377,46	9.707,35	+ 1.670,11	26.499.506,36
2020	14.152,07	11.877,53	+ 2.274,54	28.774.038,97
2021	13.555,88	10.724,68	+ 2.831,20	31.605.242,48

Zastupitelé obce Chocenice

AIRSOFT V CHOCENICÍCH

Až půjdete třeba na Chlumeck nebo k rybníku a spatříte „vojáky“ v maskáčích a se zbraněmi, pak se nelekejte. Jde o nás, partu kamarádů,

kteří mají jako koníčka airsoft, tedy plynem poháněné zbraně, které střílí rozložitelné kuličky. Tato zábava nás učí pohotovosti

a pěkně se u ní zapotíme, na rozdíl od ležení s telefonem na gauči. I díky tomu známe kolem obce každý kámen a keř.

Kdo si hraje, nezlobí.

*Dušan Hubert ml., Václav Keller,
Lukáš Marek, Lukáš Marek II. a spol.*

OBCENÍ VOLBY TĚMĚŘ PŘED 100 LETY

Po čtyřech letech se opět přiblížil čas, kdy proběhnou obecní volby. Při pohledu do historie obce zjistíme, že se obecní volby konaly od vzniku obecní samosprávy v roce 1848. Prvním známým starostou obce byl Josef Staněk, a to v 80. letech 19. století. Od roku 1892 byl starostou obce Faitenhanzel a členy obecního zastupitelstva byl Karel Písařík, Karel Nedvěd, Šalamoun Weisskopf, Vojtěch Janda, Vojtěch Houdek, Josef Anděl, Josef Titl a Vojtěch Lukas. Od roku 1895 pak byl starostou František Houdek a členy zastupitelstva byli Jan Benda, Josef Nedvěd, Vojtěch Bešťák, Jan

Berkovec, Matěj Vaniš, Jakub Korbel, Josef Kovářík, Jan Cigler a Vojtěch Lukas. Dalším starostou byl Jan Benda a zastupiteli mimo jiné Josef Kovářík, Jan Keller, Josef Anděl, Jan Berkovec, Josef Liška, František Šneberk, Vojtěch Lukas jako zástupce velkostatku.

V době první světové války pracovalo zastupitelstvo ve složení Josef Kovářík, Josef Liška, František Houdek, Josef Milota, Václav Vaněček, František Šneberk, Jan Berkovec a Jan Nedvěd. Následně se stal starostou Josef Šrámek a po něm roku 1923 byl starostou mlynář Jaroslav Korbel. V mezidobí, namísto Josefa Šrámka, starostoval i kolář Josef Liška. V období tzv. první republiky bylo stejně jako nyní čtyřleté volební období a o činnosti tehdejších orgánů obce se dochovaly v archivu poměrně ucelené soubory informací.

Co dodat závěrem? Snad jen to, že před 99 lety se konaly obecní volby v říjnu roku 1923 a do obecního „výboru“ byli zvoleni Jaroslav Korbel – mlynář, Josef Nedvěd – bednář, František Novák – hostinský, Václav Pelcr – povozník, Václav Vajndl – dělník, František Houdek, Josef Kokoška, František Tumpach, Václav Tremel, Petr Suchý – obchodník, Josef Žežula, František Šneberk, Josef Břicháček a František Titl.

Tehdejší zastupitelstvo bylo patnáctičlenné a obecní úřad sídlil v domě, ve kterém žil starosta. V roce 1923 pak sídlil obecní úřad v budově mlýna na adrese Chocenice č. p. 15.

Radek Keller



PŘIPRAVOVANÉ AKCE

27. srpna od 20 hod. – Pouťová zábava před hospodou (v případě nepřízné počasí na sále) – hraje Benga Band. Na akci zve SDH Chocenice.

15. října od 10 hod. – Turnaj v pétanque „Chocenický šoupák“ – Memoriál Rudly Šváchy

VZPOMÍNKA

Dne 10. června 2022 nás opustil po krátké a těžké nemoci pan Václav Keller z čp. 89. Za projevenou soustrast a vzpomínku těch, kteří ho měli rádi, upřímně děkujeme.

rodina Kellerova

Dne 20.2.2022 uplynulo 15 let od úmrtí naší maminky Marie Kaiserové z Chocenic čp. 102.

*Za vzpomínku děkují děti
a vnoučata s rodinami.*



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti

Červenec

Vavřínková Marie, Kotousov 1, 83 let

Vokáčová Jitka, Kotousov 2, 81 let

Srpen

Štětina Miroslav, Chocenice 95, 75 let

Září

Syrový Jan, Ing., Chocenice 137, 87 let

Strnadová Daniela, Chocenická Lhota 24, 82 let

Štětinová Helena, Chocenice 95, 75 let

Pojer Miroslav, Chocenice 29, 75 let

Lapšanský Adolf, Chocenice 26, 70 let

Tomášek Josef, Chocenice 44, 70 let

Narození

Matoušková Anna, Chocenická Lhota 10
(nar. říjen 2021)

Vlčnovský Jakub, Chocenice 176 (nar. červen 2022)

Novák Adam, Chocenice 179 (nar. červenec 2022)

Špirk David, Chocenice 119 (nar. červenec 2022)

Zemřelí

Červen

Keller Václav, Chocenice 89

Červenec

Hach Václav, Chocenice 12

Milch Patrik, Chocenice 131

*Obecní zpravodaj pro Chocenice, Kotousov, Chocenickou Lhotu a Zhůř. Květen – srpen 2022, číslo třetí, ročník IV. Periodický tisk samosprávného územního celku. Vydává obec Chocenice. Vychází jako čtvrtletník. Distribuuje se zdarma do všech domácností v Chocenících, Kotousově, Chocenické Lhotě a Zhůři a do školy v Chocenících. Uzávěrka tohoto čísla 13. srpna 2022. Adresa redakce Obec Chocenice č. p. 67, 336 01 pošta Blovice, email: r.keller@seznam.cz. Redakční rada: JUDr. Radek Keller, Eva Bendová, Olga Šváchová
Redakce má právo v případě potřeby příspěvky krátit a stylisticky upravovat.
Registrační číslo MKČR E 23465. Sazba Ing. Petr Slaviček. Uzávěrka příštího čísla bude 15. listopadu 2022.*